

Комары у нас считаются назойливыми, но в целом безопасными насекомыми. Однако в некоторых случаях их укус чреват серьезными проблемами.

При каких симптомах после комариного укуса нужно обратиться к врачу? И в каких регионах страны эти насекомые особо опасны? Об этом aif.ru рассказал врач-инфекционист, главный врач клинико-диагностической лаборатории, кандидат медицинских наук Андрей Поздняков:

— Комары — переносчики множества болезней. Механизм их распространения прост. Комар кусает человека, страдающего от того или иного заболевания, и напитывается зараженной кровью. При повторном укусе другого, здорового человека — насекомое заражает уже его. К счастью, в России зарегистрированные случаи передачи болезней с комарами встречаются не так часто.

Туляремия — опасное заболевание, которое достаточно широко распространена на территории нашей страны и требует обязательной госпитализации и диагностики. Она не передается воздушно-капельным или фекально-оральным путем. Её можно получить только при повреждении кожных покровов и инфицировании мест повреждения. То есть как раз, при укусах комаров.

Лихорадка Западного Нила (вирус японского энцефалита), а также ряд редких вирусов, которые переносят птицы из мест своей миграции.

Дирофиляриоз (паразитарная инвазия), которая может передаваться через укусы комаров. Это заболевание вызывают круглые черви — нематоды, личинки находятся в их кровотоке. Когда самка комара, инфицированная дирофиляриозом, кусает человека, она передает эти личинки. У заразившегося человека под кожей появляются плотные узелки размером до 1,5 см или перемещающиеся под кожей нитевидные образования различной локализации. Это неприятное заболевание, при котором иногда приходится прибегать к хирургическому методу извлечения червей.

Все средства хороши. Чем лечить укусы комаров и мошек? Подробнее

Болезни, распространяемые комарами, в организме человека возникают не сразу. Для их развития требуется несколько дней (реже — недель). Поэтому через несколько часов после «подозрительного» укуса бежать к врачу точно нет смысла.

Главный симптом, при котором требуется консультация врача — лихорадка через несколько дней после укуса. Также насторожить должны нагноения, изменения кожи,

появление язв и отделяемого из ранок в месте укуса. Тревожные симптомы — увеличение регионарных лимфатических узлов и появление сыпи через несколько дней.

Статья по теме Не ваниль и не гвоздика. Что на самом деле отпугнет комаров — ответ биолога

Для большинства инфекций, передающихся через укус комаров, требуется тепло. Поэтому заразиться чем-то через укус комаров в тайге сложнее, чем в южных регионах. Например, дирофиляриоз встречается чаще на юге (Волгоградская и Ростовская области, Краснодарский край). В этих краях особенно важно пользоваться репеллентами. Гораздо реже случаи регистрируются на территориях с умеренным климатом — Московская, Рязанская, Липецкая области, регионы Урала и Сибири.